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TEST – SLOVÍČKA 3A – vyplňte do pátka 19.2. v odkazu: 
https://forms.gle/FRatuatGw3p4hPyW8  
 
UČEBNICE: 

STR. 32 – 1 – SPOJ OBRÁZKY K VĚTÁM -  - „BODY ART“ 

STR. 32/2 – POSLECH, ČTENÍ, PŘEKLAD  - „LIONEL´S TATTOO STUDIO“ 

https://elt.oup.com/student/project/level5/unit03/audio?cc=cz&selLanguage=cs 

 

GRAMATIKA – ZÁPIS DO ŠKOLNÍHO SEŠITU   

PODMÍNKOVÉ VĚTY 2.- DRUHÝ KONDICIONÁL – věty mluví  O 
PŘÍTOMNOSTI – O NEREÁLNÝCH A IMAGINÁRNÍCH SITUACÍCH - co 
by bylo, kdyby…. 
Říká, co by teď bylo, kdyby podmínka byla splněna (ale ve skutečnosti splněna není a 
tak to tak není). Jedná se o situace, ke kterým nedojde či nedochází, protože není splněna 
podmínka. 
NAPŘ. KDYBYCH MĚL TEĎ HODNĚ PENĚZ, KOUPIL BYCH SI NOVÉ AUTO. 
 
PODMÍNKOVÉ SOUVĚTÍ MÁ 2 ČÁSTI: 
VEDLEJŠÍ VĚTU PODMÍNKOVOU – UVOZENOU SPOJKOU IF – ZDE dáme MINULÝ ČAS. 
VĚTU HLAVNÍ  - ZDE BUDE podmiňovací způsob WOULD + ZÁKLADNÍ TVAR SLOVESA 
 

IF I saw a ghost,  I would run away. Kdybych uviděl ducha, utekl bych. 
VĚTA VEDLEJŠÍ    VĚTA HLAVNÍ  
If I had a lot of money, I would buy a house.  Pokud bych měl hodně peněz, koupil bych si 
dům. (Ale peníze nemám a tak si dům nekoupím.) 
If I had my own car, I would go on a trip. Pokud bych měl vlastní auto, jel bych na výlet.  (Ale 
auto nemám, a tak na výlet nepojedu). 
 
Pro vyjádření toho, že se jedná o něco opravdu nereálného, používáme často ve vedlejší větě 
u slovesa být ve všech osobách tvar WERE – tedy IF I WERE you…, IF YOU WERE me…, IF HE 
WERE apod. Pokud něco takového uvidíte, rozhodně to není chyba. 
If it were a bit cheaper, I would buy it. Pokud by to bylo trochu levnější, koupil bych si to.   
If I were you, I would spend my time with my friends. Kdybych byl tebou, trávil bych čas se 
svými přáteli.  
If I was thirsty, I'd have some beer. – Kdybych měl žízeň, dal bych si pivo. (Ale žízeň nemám 
a tak si pivo nedám.) 
If I didn´t go to school, I would watch TV. Pokud bych nešel do školy, sledoval bych televizi. 
 
POKUD STOJÍ PODMÍNKOVÁ VĚTA S IF PRVNÍ, PÍŠEME MEZI OBĚMA VĚTAMI ČÁRKU. 



PRACOVNÍ SEŠIT:  
STR. 25/4 – vyberte správný tvar slovesa – jedná se o druhý kondicionál 
25/5 -poslech – z CD ve vašem pracovním sešitě – Co by lidé dělali, pokud by vyhráli hodně 
peněz? Spoj půlky výrazů.  
25/6 -napište věty ve druhém kondicionálu, které jsou o vás 
 
UČEBNICE: 33/6 – PÍSEMNĚ DO ŠKOLNÍHO SEŠITU – DOPLNÍTE  SPRÁVNÉ TVARY SLOVES (začněte tím, 
že si určíte, která věta je hlavní a která vedlejší (uvozená spojkou – if) 
 
 


